

Toda correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del director o administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. Teléfono núm. 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Redacción y talleres Ramos del Manzano, núm. 42.
Teléfono núm. 67.

Año XL-N.º 12.351-Dos ediciones diarias.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

PreCIO de suscripción en toda España: SEIS pesetas al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y redacciones, precios por tarifa. Comunicaciones y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada. Número suelto DIEZ céntimos.

JUEVES 28 DE AGOSTO DE 1924



EL SEÑOR

Don Alejandro Herrera Diego

falleció en la ciudad de Salamanca el 27 de Agosto de 1924

a los cincuenta y siete años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Dionisia Diego García, sus hijos: Purificación, Gregorio, Manuel, Hermenegildo, Alejandra, Francisco y Jesús; hijos políticos: Luciano Marcos y Pepita Cid; hermana, Jerónima Herrera Diego; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral, conducción del cadáver y a los actos piadosos que se celebrarán en sufragio del alma del finado.

Funeral: Hoy, jueves, 28, a las diez de la mañana.
Iglesia parroquial: San Pablo.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Casa mortuoria: San Pablo, 44.

No se reparten esquelas.

COMENTARIOS

Ante el regreso de la colonia escolar.

Hoy regresa de Candelario la colonia escolar que allí fué enviada hace poco más de un mes. La colonia regresa porque ya no se dispone de fondos para continuar el sostenimiento de la misma, por una temporada más. El hecho, con toda su crudeza, es este: que los niños han de abandonar forzosa y tanto beneficio les reporta, por falta de dinero.

Para que este año fuese la colonia escolar, después de los inauditos esfuerzos que tuvo que realizar el inspector jefe de Primera enseñanza, señor Escudero, hubo que acudir a una serie de combinaciones que, por fortuna, fueron base para el verano de los niños. Y ahora, cuando apenas faltan unas semanas para terminar la estación estival, la colonia se ve obligada a levantar sus tiendas y a tornar a la ciudad, cerrando el hermoso edificio Jáuregui hasta el año que viene, en que habrá que hacer nuevos esfuerzos y combinaciones para que pueda volver a organizarse.

Apenas el ánimo hechos como éste, en una capital como Salamanca, que por su riqueza, por su relativo bienestar, por la preponderancia de ciertos de sus organismos, debiera mantener, no una modesta colonia de 50 niños, sino varias colonias de doble número de párvulos. Y, sin embargo, para enviar una tan modesta, hay que vencer no pocas dificultades.

Salamanca tiene, aproximadamente, una población escolar de 8.000 niños. Claro es, que para este número de alumnos carece, en absoluto, del de escuelas que la ley determina. Pero aparte de esto—que ya será objeto, para más adelante, de una campaña que nos proponemos hacer, es algo doloroso que tan crecido contingente escolar, sólo puedan ser llevados a la colonia una cincuentena de niños.

Pocas provincias como ésta, tan pródigas en lugares adecuados e

mejorables para el establecimiento de colonias escolares. El campo hermoso de las sierras de Béjar y Sequeros, con sus bosques y sus aguas cristalinas, sus aires puros y sus vergeles, son terrenos apropiados para el establecimiento de colonias, con no mucho coste y con enorme beneficio para la población infantil.

Habría que ocuparse y preocuparse de esto, a pesar del poco entusiasmo que nos pueda producir el hecho de las dificultades con que se tropieza para el sostenimiento de una sola colonia durante contados días. Habría que ir preparando a la opinión, a los amigos de los niños, a los que son verdaderos patriotas y, por serlo, deben cifrar todos sus amores y esperanzas en la generación del mañana, para ver si es posible, que en el año venidero pueda ir, por de pronto, a Candelario, no sólo una colonia, sino varias colonias, comenzando en Mayo para terminar en Septiembre.

De este modo, podrán ir participando de los incalculables beneficios de la vida escolar y de la instrucción en el campo todos los niños de familias modestas de Salamanca, que por circunstancias especiales y económicas, por lo numeroso de la prole, etc., no pueden enviar sus hijos a la montaña o al mar.

La Caja Colaboradora de Previsión Social—que ya se interesó este año por la colocación y envío, de su cuenta, a varios niños—puede ser la base sólida, eficaz y decisiva para que se convierta en realidad este proyecto, con el que sabemos que están encariñados algunos de los más significados consejeros delegados.

Y no sólo la Caja Colaboradora, sino el Ayuntamiento, la Diputación, las sociedades y entidades benéficas, la Junta de Protección a la Infancia, la Junta provincial de Beneficencia, y otras, pueden muy

bien interesarse y cooperar a la obra.

En todo será preciso pensar y a todo será necesario acudir antes de que, como hoy, la colonia escolar tenga—por razones que ahora no son del caso discutir—que regresar a la ciudad porque se le acabaron los fondos para su sostenimiento.

Sesión de la Junta de colegios universitarios

A las once de la mañana celebró sesión extraordinaria, la Junta de colegios universitarios, presidida por el señor Esperabé.

El objeto de la reunión era únicamente conocer del acuerdo de la Dirección general de Rentas públicas, acerca de la incautación administrativa del colegio de Anaya o San Bartolomé el Viejo.

Las deliberaciones fueron secretas, y por ello no podemos dar cuenta a nuestros lectores de los acuerdos adoptados por la Junta.

Sin embargo, sabemos que la Junta no se aquietará con la ejecución del referido acuerdo.

Los estudiantes alemanes

Anoche, a las diez y cuarenta y cinco, salieron para El Escorial los 41 estudiantes alemanes que forman la Excursión Brecht-Bergén.

Correctamente formados, como verdaderos soldados, precedidos de la bandera alemana, subieron por la calle de San Pablo, Plaza Mayor, calle de Zamora, Afueras de Mirat, hasta la estación, cantando afinadamente coros guerreros de su país.

Fueron despedidos por numeroso público, que les aplaudió y vitoreó. Los excursionistas llevan una impresión gratísima de Salamanca, y una profunda admiración por sus valores artísticos.

DE LA PROVINCIA

Cuatro casas destruidas por el fuego

En la noche del 22 al 23 del corriente, se declaró un incendio en la casa que habita en el pueblo de Villoria, Miguel Corredera Bermejo.

Advertidos del peligro que corrían sus moradores por un vecino de aquel pueblo que por aquel lugar pasaba, dió cuenta inmediatamente a las autoridades.

Personadas en el lugar del suceso, comenzaron a realizar los trabajos de extinción acompañados de todo el vecindario, que al darse cuenta del incendio, abandonaron sus lechos y contribuyeron a su localización.

En poco rato las llamas tomaron gran incremento, propagándose a las casas inmediatas, quedando reducidas a cenizas, además de la mencionada, las de Florencio María, Narciso Miguel y Antonio González.

Sólo pudieron salvarse de las llamas algunas cabezas de ganado cabrío y pocos muebles y enseres.

Las pérdidas ascienden a 11.000 pesetas. Supónese que el incendio ha sido casual.

COMO ME LO CONTARON... LA DAMA Y EL OSO

Esto no es una fábula sino, al decir de la prensa extranjera, una gran verdad.

«Por las calles de una pequeña población del Estado de Massachusetts, en Yankilandia, se pasea muy ufana, desde hace una temporada, la señora Effie Beal, acompañada de un oso negro de América, criado—y no es metáfora—a sus propios pechos.

Y va muy ufana esta señora, no sólo por la compañía que lleva, sino también porque va luciendo en el pecho la insignia de una medalla de oro que le concedió la Sociedad Protectora de Animales, por un acto extraordinario de abnegación maternal.

En efecto; la señora Beal recogió y amamantó durante varios meses, al mismo tiempo que a un hijo suyo, a un osito, cuya madre había sido muerta en una cacería por el señor Beal, marido de la singular nodriza.

Este rasgo generoso nos induce a suponer que también a la mujer le seduce «hacer el oso».

La gente aquí, muy graciosa, viendo a la dama «lactosa», diría con estupor:

—Señores: ¡Anda la cosa!
—¡Anda la «cosa mayor»!

El Adelanto es el más conveniente a los anunciantes por su gran tirada y circulación. Corresponsales en todos los pueblos de la provincia. Redacción y talleres, Ramos del Manzano, núm. 42. Teléfono número 67.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para baños de Montemayor, don José Vargas Zúñiga.

—Han llegado: De San Sebastián y Biarritz, don Guzmán Buxaderas, con su familia.

—De Yecla de Yeltes, don José Luis Martín, con su familia.

—De San Sebastián y otras poblaciones del Norte, el letrado don Rafael González Cobos y nuestro compañero de redacción, don Bas Santos Franco.

—Del balneario de Mondariz, el industrial don Francisco Marcos y señora.

—De Fuente de San Esteban, el presidente de la Asociación del partido de Ciudad Rodrigo, don Rafael González Maza.

—Gran temporada de ferias en el teatro Bratón, quedando abierto el abono en Contaduría, de diez y media a una y media y de cuatro a siete. Teléfono número 44.

—Calzados Cervigón, Quintana, 4.

DE CIAS

Hoy, día de San Agustín, celebran sus días el catedrático de Medicina señor Cañizo; el exsenador señor Bullón de la Torre; el secretario de Cámara, señor Parrado; el comerciante señor Ruano, el funcionario de la Junta de Colegios, señor Monteio; los industriales señores Sánchez y Hernández; el agente de negocios señor Pérez Agreda y el empleado señor Giménez.

—Mañana celebra su santo, el médico de la Beneficencia, doctor don Adolfo Núñez.

ASCENSO

Ha sido ascendido a teniente coronel, el médico militar que fué del regimiento de Albuera, don Emilio Soler Rodríguez, particular amigo nuestro. Seale enhorabuena.

EL PRINCIPE DE ABISINIA

El príncipe heredero del trono de Abisinia, salió anoche para Astorga en el tren de las diez y cuatro y cinco.

Su breve estancia en Salamanca le ha sido tan grata que, según ha manifestado, piensa volver a las ferias de Septiembre.

FALLECIMIENTO

Aver falleció en Salamanca, a la edad de cincuenta y siete años, el acaudalado industrial don Alejandro Herrera Diego, persona conocidísima en Salamanca y de grandes prestigios por su laboriosidad y constante esfuerzo en los innumerales negocios que emprendió y que

fueron coronados por el más completo triunfo.

Su caballerosidad y afable trato, le granjearon la simpatía de cuantos le trataron.

Con tan doloroso motivo, enviamos nuestro más sentido pésame a su esposa doña Dionisia Diego García, hijos Purificación, Gregorio, Manuel, Hermenegildo, Alejandra, Francisco y Jesús; hijos políticos, Luciano Marcos y Pepita Cid; hermana Jerónima Herrera Diego, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

VARIAS

Ha permanecido en ésta varios días, con sus hermanos, el médico de Pastana (Guadalajara), don Fernando Aparicio.

—Ultramarinos Moretón, Zamora, 35.

DE LA AUDIENCIA

Fechoría doméstica

En la mañana del día 3 de Marzo último, Catalina Sanz Astudillo, que en calidad de doméstica prestaba servicios en la casa del vecino de esta ciudad don Eleuterio Cabo Sánchez, aprovechando un descuido de la esposa del mismo, sustrajo, con ánimo de lucro, de un baúl sin violentarlo, varias prendas que han sido tasadas pericialmente en 55 pesetas 50 céntimos, empujando algunas de ellas en el Monte de Piedad, en 11 pesetas, papeleta que ha sido recuperada, pero no unas piezas de cinta que enté las prendas hurtadas, se hallaban y, fueron justipreciadas en 30 pesetas 55 céntimos.

A responder de este hecho compareció ayer la Carolina ante el tribunal, y como se confesó autora del mismo mostrándose conforme con la pena que para ella se pedía, quedó el juicio terminado para sentencia.

En la que se dicte la dicha procesaría, será condenada como autora de un delito de hurto doméstico, a la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, accesorias, costas e indemnización de 41 pesetas y 55 céntimos, de conformidad con la caincación legal formulada por el representante de la ley.

La fechoría realizada por Carolina no le fué muy provechosa, pero la pena que ha de sufrir es como para que no vuelva a repetirla.

El Licenciado Salvadora.

Día 12. Se lidiarán OCHO TOROS: dos de la ganadería del señor López Chaves, de Ledesma, y seis de los Sres. Hijos de Pablo Romero, de Sevilla, para los afamados matadores e

Cañero - Nacional II - Algabeño y Fuentes Bejarano.

EL PLANETA DEL ENIGMA
LO QUE HASTA AHORA SE HA
PODIDO OBSERVAR
DE MARTE

En España y en el extranjero.

Desde el Observatorio de Madrid, los señores Azarza y Jiménez, dentro de los modestos medios con que cuentan, realizan observaciones sobre Marte.

Según han declarado estos señores, Marte podrá seguir viéndose con toda claridad en lo que resta de Agosto y en todo el mes próximo si las condiciones atmosféricas lo permiten.

El astro saldrá cada día un poco más temprano. El día 31 aparecerá a las siete y cincuenta y dos; el 10 de Septiembre a las siete y tres; el 20, a las seis y seis, y el 30, a las cinco y treinta y tres.

Hasta mediados de Septiembre apenas se acentuará la disminución de brillo en el planeta, y a partir de esa fecha, su magnitud aparente irá decreciendo.

Las regiones polares, que se ven cubiertas de nieve, varían de contornos con frecuencia debido quizás a que la poca consistencia de este elemento, que se presenta en capas de algunos centímetros de grosor, se deshacen rápidamente a causa de los bruscos cambios de temperatura originados por las condiciones de la atmósfera.

Tiene Marte cuatro estaciones, de una duración aproximada de cinco meses. Estas cuatro estaciones consisten en el año meteorológico que dura sesenta y ocho días, o sea el tiempo que tarda el astro en recorrer su órbita.

Se están realizando activos trabajos para determinar la posición del eje de rotación, problema que absorbe hoy la atención de todos los Observatorios, y con ese fin se anotan los diferentes aspectos que va presentando el planeta, y se inquiriere la situación exacta del Ecuador, dato importante para deducir la dirección del citado eje.

Actualmente Marte se encuentra en pleno invierno, y las neves de sus montañas difícil en parte las operaciones para determinar con toda exactitud la configuración de su suelo.

Respecto a las observaciones que en el extranjero se realizan, los datos que hasta hoy se tienen, son los siguientes:

Uno de los puestos transmisores y receptores más poderosos ha sido montado en Londres por los señores G. V. Dodding y K. Rogers, los cuales emplearon seis meses en la tarea.

Si hay en Marte habitantes—dijo un periodista el jefe de esta estación—, no tienen más remedio que recibir nuestros mensajes, y contestar a ellos si disponen de los recursos que nosotros poseemos. La onda que enviaremos será de 30.000 metros, 5.000 más que las que emiten las estaciones de telegrafía sin hilos hasta ahora conocidas.

El primer mensaje fue lanzado ayer, viernes, sin obtener ningún resultado. Anoche y hoy proseguirán las emisiones. Gran número de hombres de ciencia presenciaron los experimentos.

De Ginebra comunican que en las semanas últimas M. Schaefer ha estado realizando observaciones en la cima de la Jungfrau. Las condiciones atmosféricas eran excelentes, y aprovechándose, el doctor Schaefer ha obtenido muchas fotografías. Desde luego registró la existencia de nubes en Marte, lo cual demuestra que tiene atmósfera propia.

El día 9 de Agosto, M. Schaefer, desde su observatorio de la Jungfrau, percibió que sobre la superficie se producían condensaciones semejantes a las que en nuestro planeta produce la nieve.

M. Schaefer califica de preciosos estos descubrimientos, que confía precisar cuando se revelen las fotografías. Los aparatos que utiliza en la cumbre de Jungfrau, M. Schaefer, son refractario reflector, fabricados especialmente para el estudio de Marte. Además se hallan reforzados por un reflector de 60 centímetros que amplía extraordinariamente el campo de visión.

Aunque M. Schaefer no ha conseguido aún resulta los definitivos, declara que no que tardará mucho, por más que está lejos de aspirar a los ambiciosos y enormes resultados de sus colegas norteamericanos.

En el Observatorio de Mendon, en Francia M. Antonia ha efectuado estudio con el ecuatorial de 35 cm., y comprobó que el casquete polar austral presentó en los primeros días de Junio dimensiones inusitadas, de 60° próximamente en vez del término medio teórico de 55°.

Hacia el 1 de Junio esas dimensiones se habían reducido ligeramente, para aumentar unos 65° el 17 del mismo mes. Las neves polares australes se vieron en cantidad inmensa y muy blancas.

Poco a poco, ciertas regiones del planeta se tornaban claramente sombrías, de un verde azulado, a las dos de la madrugada, y desaparecían a eso de las tres y media.

Lo que sí puede asegurar M. Antonia es que la influencia del sol era poco activa y que las neves se fundían lentamente. En cambio, el casquete invernal tomaba una extensión mayor, indicadora de lo riguroso del invierno.

A partir del 7 del mes actual, el casquete nevado comenzó a clarificarse rápidamente, y anteayer la nieve había disminuido en términos asombrosos, en tanto que surgían en la superficie, por la faja del Ecuador, las manchas sombrías que se suponen océanos, canales o vegetación.

Las arenas levantadas por los rayos solares cerca del perihelio, velarán a Marte cierto tinte amarillo, prestando a la superficie roja de este mundo curioso.

El observatorio Lowell, establecido en Flagstaff, en Arizona (Estados Unidos), informa haber descubierto dos extensas áreas oscuras, cerca del Ecuador del planeta Marte. Estas manchas eran, hace un mes, apenas perceptibles; pero la noche del martes último aparecieron bien marcadas y ocupaban una extensión que puede calcularse en cerca de trescientos mil kilómetros cuadrados.

A pesar de las condiciones atmosféricas, ha sido posible distinguir que dichas áreas presentan un ligero tinte verdoso, que los observadores juzgan debido a desarrollo de vegetación, que coincide con la línea de separación de las neves del casquete polar del Sur, bajo la acción de los rayos solares.

Los sabios que estudian Marte desde el Observatorio Lick, en California, no han obtenido hasta ahora resultados apreciables, a causa de las nieblas nocturnas que difuminan sus observaciones.

De Berlín comunican que el profesor Grant ha descubierto también, desde el observatorio Bergedorf, dos nuevas manchas en Marte; pero supone que deben ser manchas no verdaderas, sino las mismas a que se refieren los astrónomos del observatorio Lowell.

UNA CONVOCATORIA

LA LIGA DE PROPIETARIOS

El sábado 30, a las ocho de la tarde, y en un salón del piso principal del café Gran Fornos, se reunirán los propietarios de fincas urbanas de esta capital que están asociados y los que en el acto deseen adherirse, con el fin de discutir el reglamento y nombrar la Junta directiva de tal Asociación.

Las circunstancias graves que atraviesa la propiedad urbana, y muy especialmente la reciente Asociación de inquilinos de Salamanca, exigen de modo imperioso la constitución de la Liga de propietarios, para oponer una fuerza a otra fuerza, logrando de este modo el equilibrio necesario.

Los propietarios que no se inscriban en la Liga, se verán aislados y lucharán con sus solas fuerzas en la defensa de sus derechos, y si son arrollados, no tendrán derecho a quejarse; sola suya será la culpa.

Esperamos que la reunión será numerosa, dado el grandísimo interés que en-

trañan los puntos que se han de tratar, que conviene sean sancionados por el mayor número de propietarios.

Ludwino Corbo.

Dr. J. PEREZ MARTIN

Medicina general. ESPECIALISTA EN PARTOS

Ramos del Manzano, 29, principal, derecha (Cuatro Calles).

NOTAS MUNICIPALES

La cuestión de los cerdos

El día 15 del actual mes fué el designado para sacar de la ciudad, por motivos de sanidad, todo el ganado de cerda que se encuentra dentro del radio de la población.

Se impusieron varias multas, pero ante las insistentes peticiones de varios vecinos, se ha acordado aplazar hasta después de San Mateo la salida de esas animales al extrarradio de Salamanca.

LA FERIA DE PIEDRAHITA

La colonia veraniega ha disfrutado este año en Piedrahita de temperatura excelente, pues han sido pocos los días de calor; quizá por ello es cada día más concurrida esta población, tanto por madrileños como por salmantinos, que tienen allí familia o intereses materiales. A ello ha contribuido el excelente servicio de autos de línea desde Avila, por tarde y mañana, y la abundancia de agua, buenos alimentos y extraordinaria cantidad de fruta que llama a todos la atención.

Se ha inaugurado un café y hospedaje en la plaza, llamado Café Moderno, con instalaciones y servicios como en cualquier hotel, donde el mobiliario y limpieza pugna satisfacer las necesidades del más exigente.

Aunque ya existía otra fonda, esta viene a llenar un vacío, pues si en el invierno esta plaza está muy frecuentada, en verano a parte de los hijos, se llena de viajeros y veraneantes.

Durante los días 25 y 26 de Agosto han sido las ferias acostumbradas, y además de las transacciones de novillos y toros de carne, a precios casi tan elevados como durante la guerra; siete y ocho duros arroba, al vivo.

Por eso algunos compradores se han traído y otro tanto ha sucedido con el ganado caballar, por causa de la sequía.

En la plaza, la concurrencia, como nunca, a parte de los atractivos de bares, cómicos, bailes de dulzaina y otros; sin duda la atracción de feriantes ha constituido la vida de cuatro toros: dos de muerte, por el novillero Sacristán Fuentes. Había curiosidad por conocerle y tener fama de aguantar a los novillos.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y dilatación del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e ÍNTESTINOS.

BANCO MERCANTIL SALAMANCA. Capital: 16.000.000 de pts. Reserva: 12.500.000 pts. OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO: Cuentas corrientes de depósito con interés en moneda nacional y extranjera. Créditos en cuenta corriente, sobre valores y personales. Gros y cartas de créditos sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo. Descuentos y negociaciones de letras, documentarias o simples. Aceptaciones. Domiciliaciones. Anticipos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc. Negociación de mandados extranjeros y seguros de cambio. Negociación y cobro de cupones y títulos amortizados. Compra venta de valores de todas las Bolsas. Canjes y conversión de títulos. Depósitos de valores libres de derecho de custodia. Suscripciones y empréstitos. Cajas de seguridad para particulares, y CAJA DE AHORROS en la que abonamos los intereses semestralmente, a razón de cuatro por ciento anual. OFICINAS: DOCTOR RIESCO NUM. 41

Salvador Justel GUARNICIONERO Y SILLERO. Ofrece al público gran surtido en: Monturas, estribos, espuelas, ligas, bocados y correajes de todas clases. GUARNICIONES PARA COCHES Y CARROS. En maletas, maletines, baúles y demás artículos para viaje, inmenso surtido. Doctor Riesco, núm. 57. - Salamanca.

Consulta extraordinaria en Salamanca por el propio Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid JERONIMO FARRÉ GAMELL. Hernias (quebraduras), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos por medio de los aparatos de nuestra invención. Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento. Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales. Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente. Consulta en SALAMANCA Hotel del Comercio, de once a una y de tres a seis. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Méjico, 23. 1.º 26, 28 y 30. A y 2 y 4.8.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA. ANEMIA. Hémoglobina. VINO y JARABE Deschiens. Todos los médicos proclaman que este hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. — Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. De venta: Farmacias y Droguerías de todos los Paises.

BUHLER. NUESTRAS MAQUINAS FUNCIONAN EN MAS DE 1500 FABRICAS DE HARINAS EN TODO EL MUNDO — ESTA ES LA MEJOR GARANTIA DE SU EXCELENTE CALIDAD. BULLER HERMANOS ATACA 36 MADRID

¡SE LIQUIDAN! 1.000 pares zapatos becerro color y negros, en clase superior, cosidos a mano, para caballero, a 17 pesetas el par. ZAPATERIA DEL CORRILLO ¡Cuidado! - Plaza del Corriolo, 11. - ¡Precio fijo!

Médico Ortopédico en Salamanca. El conocido Médico-Ortopédico, de Madrid, D. J. CAMPOS, director del Instituto de Ortopedia Protésica y Cosmética (Calle de la Montera 33, prales desde 1911), recibirá personalmente en consulta médica especial durante el día 30 del actual de doce a una y de cinco a seis en el Hotel Pasaje. Ortopedia.—Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Cálculos, Deformidades, Narices, Orejas, aplicación de piernas y brazos artificiales. Cosmética.—Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto, Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, Eburnización, blanqueado y afinamiento del cutis, Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes, Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocano (mal olor del aliento); precios módicos. Nota importante.— Los enfermos deben fijarse en que esa pléyade de titulados ortopédicos especialistas y no Médicos especialistas que anuncian consultas, es porque no son médicos, ni por lo tanto especialistas, sino mal consentidos industriales de la Medicina. 26, 27 y 28

El Adelanto es el diario de más circulación de la provincia. Redacción: Ramos del Manzano, 42. Salamanca GRANDES ALMACENES DE MADERAS Pino del Norte, de América, Portugal y Galicia. Talleres mecánicos de Carpintería - Materiales de Construcción. Hijo de Arsenio Andrés Constructor de Obras. 1.º DE MAYO, NUMERO 15. — SALAMANCA

El ferrocarril estratégico de Ciudad-Rodrigo a Río Tajo y la Comisión provincial.

Siempre ha dedicado EL ADELANTO atención preferente a cuantos asuntos son de capital importancia para la vida de la provincia, y en nuestras columnas está la demostración palmaria de cuanto decimos.

No hace muchos días publicamos una bien escrita carta de nuestro querido amigo el diputado provincial por el distrito Hervás Hoyos, don Mariano Guervós, en la que nos hablaba del estado en que se encontraban las gestiones hechas por la Diputación de Cáceres y la nuestra de Salamanca para llevar a cabo la construcción del ferrocarril estratégico de Ciudad Rodrigo a Río Tajo.

Sabíamos que la comisión provincial de Salamanca trataba este asunto con el interés que merece.

También sabíamos que nuestro querido amigo don León Ballesteros, alcalde de Zárza la Mayor, como entusiasta extremeño, hablaba en Salamanca con entusiasmo y habiendo preguntado al distinguido vicepresidente de la Comisión provincial, señor Arenillas, sobre lo que había acerca de todo esto, nos ha manifestado que, en efecto, la Comisión provincial, en su última sesión, se ocupó de este asunto, recordándonos que por iniciativa del digno diputado provincial por Ciudad Rodrigo don Agustín Moretón, la Diputación recogió en su Memoria esta aspiración de la provincia de Salamanca con el entusiasmo y la unanimidad que todos sus compañeros ponen en cuestiones de esta índole, que tantos beneficios pueden reportar a la provincia.

A este propósito, nos recordó el señor Arenillas el párrafo de la indicada Memoria en que así se consigna y la comunicación dirigida al Directorio, exponiendo esta petición, pues sus beneficios serían de tan grande como evidente trascendencia alcanzando a todos los intereses agro pecuarios e industriales de ambas provincias, especialmente los pueblos de la zona de la sierra de Gata, por lo que esta comunicación sería el rápido medio para la exportación de sus productos, principalmente el aceite de oliva que en ella tanta importancia tiene.

Los diputados de Cáceres, don Mariano Guervós, don Benito Bueso, don Julio Castellano y don Florencio Fresno, representantes de los distritos de Hervás, Hoyos, Coria y Garrovillas, y el delegado gubernativo de Hoyos, don Alfredo García, se han dirigido al vicepresidente de la Comisión provincial, señor Arenillas, afecto de gestiones, en unión de los compañeros nombrados por la Diputación de Salamanca, lo piden para que la construcción de dicho ferrocarril entre en vía de realización en los planes generales que ahora anuncia el Directorio, ofreciendo a la Comisión su entusiasta concurso.

El señor Arenillas se apresuró a poner dicha carta en conocimiento del presidente de la Corporación y de sus compañeros de comisión: señores Bustos, León Muñoz, Sánchez (D. A.) y Rodríguez Paradinas; así como de los no menos celosos diputados representantes del distrito de Ciudad Rodrigo, señores Moretón, Rodríguez (D. I. M.) y Rodríguez y Rodríguez, que con el señor Bustos forman la comisión citada.

Igualmente lo ha hecho al dignísimo gobernador civil, general Montero de Torres, el cual ha acogido este asunto con el entusiasmo que está demostrado le merecen cuantos se refieren a la prosperidad de la provincia.

También ha hablado con el ingeniero

jefe de Obras Públicas, señor Oliver, el cual también ha ofrecido prestar su valioso concurso, con el fin de facilitar cuantos medios y datos tenga a su disposición.

Terminamos esta información, manteniendo el conocimiento de que, encontrándose el señor Arenillas presidiendo la Comisión provincial, con los compañeros que la forman, como asimismo toda la Diputación e igualmente la de Cáceres, la construcción del ferrocarril de Ciudad Rodrigo a Río Tajo entrará rápidamente en un período de tan intensa actividad, que muy pronto será un hecho ese proyecto, de tan vital interés para las provincias de Salamanca y Cáceres.

NECROLÓGICA

Amiguero sobrino Juan Manuel Julián Blázquez.

Ahora que acaba de llegar tu alma al cielo, y cuando el dolor es más puto, por ser más fuerte y en tanto que aún yaces tapado con una gasa amara como la cera que te alumbraba en el triste lecho de tu sanatorio blanco y alegre, mirando, sin verlas, las elevadas crestas de Gredos, constantes testigos de los últimos meses de tu vida, quiero, mi querido sobrino, que a las múltiples plágaras que acompañan a tu alma en su viaje a la gloria, vaya unida esta mía, falta de literatura, sí, pero saturada de dolor, recio y sincero como tu espíritu...

Hijo carísimo, hermano paternal: eras el encanto de tus padres y hermanos, a quienes dejabas en el mayor de consuelo. Bien sabes tú, bien sabe Dios, que ellos hicieron por tí todo lo posible. Esta es su mayor satisfacción.

Estudiante aprovechado: cumpliste con tu deber, obteniendo honrosos triunfos.

Cristiano sin tacha: eras un ciudadano todo un hombre, siendo todo un niño.

Espíritu fuerte y sereno, sosteniéndolo como un santo en todo momento: ni lo largo de tu dolencia, ni lo molesto de su tratamiento, pudieron con tu paciencia, y sobrellevaste siempre con entereza envidiable la trágica enfermedad que se agostó en flor el árbol que tus padres y hermanos, con cristianas enseñanzas, cuidaban esmeradamente, porque prometía ser prodigo en frutos sazonados y dulces... Y cuando recibas a diario las plégaras que vayan de la tierra, envías por los tuyos, que seguirán rogando tu alma, como ragan con lágrimas tu cuerpo, aféceselas a la virgen, a quien tanto querías.

Fernando S. y Sánchez. Guijuelo, 26 VIII 1924.

NOTAS MILITARES

Motivada por la nueva organización dada a la zona de reclutamiento, la de esta capital ha constituido el regimiento de Reserva, número 56, al que son destinados el suboficial don Esteban García Marín, y los sargentos Evaristo Moreno Vaquerizo y Julián García Bernal, el primero como supernumerario y los segundos de plantilla.

El «Diario Oficial» publica hoy una Real orden circular ampliando la publicada el 26 de Mayo último, sobre las condiciones en que ha de desarrollarse el curso de las escuelas prácticas para capitanes de infantería.

Durante las mismas, el batallón de instrucción y las compañías de ametralladoras afectas a los cuerpos de la guarnición de Madrid, serán las encargadas de realizar, con arreglo al programa, los ejercicios que en el mismo se detallan, relativos a tácticas de com-

junto, debiendo el parque de artillería de la primera región, la fábrica de pólvora y explosivos de Granada y la protencia militar de Sevilla suministrar 30 lotes de regletas Fisona, para tiro de noche; tres carros de asalto Saint Chamond, 200.000 cartuchos bala K, 5.000 balas luminosas, 1.500 de los tres colores reglamentarios para señales, 500 granadas mortero Lafitte, 500 idem de mano, 500 idem fumígenas y 500 incendiarias.

Por disposición transmitida a los comandantes generales de las zonas del protectorado, quedan exceptuados de asistir a estas escuelas los capitanes que habían sido designados y que por pertenecer a unidades expedicionarias se encuentran en África.

Entre los ascendidos este mes figura el teniente coronel de Infantería, don Dionisio Santrás García, hermano de nuestro particular amigo el probo funcionario de Hacienda, don José.

Asimismo se concede el empleo de teniente, al alférez de Carabineros de esta Comandancia, don José Garrido Elisa.

EN ZARZOSILLO

Joven muerto por un carro

El viernes, a las cuatro de la tarde, cuando regresaba de Maíllo con un carro de paja el hijo del retero del Zarzoso, Silón Cenizo Castaño, fué víctima de un accidente, quedando muerto el acto.

El desgraciado Simón, joven de diez y seis años, iba montado en el cabezal delantero, y al pedir a un mozo que iba detrás una navaja, cayó al suelo, pasando el carro por encima, sin que la pobre víctima se volviera a levantar.

¡ESAS BICICLETAS!

NIÑO ATROPELLADO

Ayer, próximamente a las nueve de la noche, fué atropellado por una bicicleta el niño, de seis años, Luis Borja Martín.

Este pasaba con su padre, el funcionario de esta Delegación de Hacienda, don Alfonso Borja Domínguez, del paseo de la Alameda a la acera de la puerta de Toro, cuando le alcanzó la bicicleta, que conducía a gran velocidad Joaquín Prado, recienido tan tremendo golpe, que salió despedido para un lado de la carretera.

Al darse cuenta del suceso, el señor Borja, se abalanzó sobre su hijo, cuando ya se levantaba él solo.

Fué llevado a la Casa de Socorro, donde fué asistido de diversas contusiones en la pierna derecha, siendo su estado leve.

El ciclista Joaquín, fué conducido a la Inspección municipal por el guardia urbano Joaquín López.

Por nuestra parte, hemos de rogar a las autoridades, a las que incumba, que establezcan un estrecho servicio de vigilancia en la parte de carretera inmediata al Paseo de la Alameda, pues ha sido tomada como pista para celebrar carreras a gran velocidad, acuerdo que puede ser causante de serios disgustos a los «pacíficos» vecinos que por aquellos lugares se ven precisados a pasar.

Que echen freno, o se vayan a ejercitar sus aficiones al Teseo de la Feria.

LA MUSICA EN LA PLAZA

He aquí el programa del concierto que ha de interpretar la banda de música del regimiento de infantería La Victoria, número 76, hoy, jueves, 28, de nueve y media a once y media, en la plaza Mayor:

- 1.º «La rubia del Far-West» (pasodoble), Rosillo.
- 2.º «Arco iris» (canción de la pava y fox-trot persa), Auli y Benlloch.
- 3.º «El baile de Luis Alonso» (intermedio), Jiménez.
- 4.º «La rubia del Far-West» (selección), Rosillo.
- 5.º «Los gavilanes» (pasadoble), Guerrero.

SUCESOS PROVINCIALES

Hombre muerto. En nuestra información de ayer, relativa al imponente siniestro ocurrido en Mogarraz, tenemos que añadir hoy que el vecino de este pueblo, Francisco Cascón, que resultó lesionado de gravedad, ha fallecido a consecuencia de las quemaduras.

Descanse en paz. Un hurto.

A don Francisco Estella Sánchez, vecino de Sequeros, le fué sustraída, el día 20 del presente, y del despacho de su casa de esa villa, una caja de hierro de las destinadas a guardar caudales, la que contenía varios documentos de importancia relacionados con la Sociedad Hidráulica Española y una insignificante cantidad de dinero en metálico.

Por las circunstancias del hecho, no ha podido aún averiguarse quién sea el autor de él.

La Guardia civil del puesto de Sequeros, está trabajando activamente en el descubrimiento del paradero de la caja y su ladrón.

Decomiso de jamones. Cuando varios vecinos del pueblo de Guijuelo, se proponían trasladar a un finca de las afueras del mencionado pueblo doce jamones en mal estado, con el fin de ocultarlos a la inspección del se-

ñor delegado de abastos, que se encontraba en aquella localidad girando una visita de inspección, fueron sorprendidos por la Guardia civil, deteniendo a los individuos y decomisando los jamones.

El dueño de los jamones resultó ser el vecino de Guijuelo, Esteban Ramos Delgado.

El asunto ha pasado a conocimiento de la jurisdicción correspondiente.

NOTAS DE HACIENDA

A cobrar.

Para hoy, han sido puestos al pago los siguientes libramientos:

Don Manuel Reymundo, 5.975,90 pesetas; F. Conejo, 14,18; L. Iglesias, 81,84; D. García, 1.297,7; C. Garrido, 85,44.

Plazos próximos.

Por la Dirección general de Rentas Públicas, se ha prorrogado por un mes, el término, para tomar posesión, el oficial vi-ta, destinado a la Delegación de Hacienda.

Don Juan Romero Macías, como asimismo, al oficial vi-ta de la Aduana de Fuentes de Oñoro, don Francisco Curto.

EXPOSICION FORD

La gran casa industrial norteamericana Ford, conocida en todo el mundo por la sorprendente e intensa construcción de los aeroplanos y los vehículos automóviles de dicha marca, que constituyen hoy la predilección de todos, los mismo propietarios que cuantos se consagran activamente a grandes y pequeños negocios mercantiles e industriales, por las condiciones inmejorables y no superadas que para la locomoción y los transportes ofrecen sus automóviles, ha organizado la Semana Ford, para realizar una magnífica demostración de dichos automóviles.

La semana comprende desde el pasado día 25 al 30, inclusive, del mes actual.

En Salamanca se efectuará esa demostración y exposición el día 30, y a ella deben concurrir todos los autos Ford que existen en la capital y su provincia, cuyo número excede de algunos cientos.

Tendrá lugar en el Garage Moderno, de los señores Moneo Hijos, situado en el punto de bifurcación de las carreteras de Zamora y Ledesma.

Los que concurren recibirán como regalo un número de la revista, y además, serán fotografiados los coches para el álbum internacional.

Es de esperar que a esta manifestación asistirán todos los automóviles Ford que existen en la provincia, pues con ello recibirán un tributo de admiración a la casa constructora, que bien lo merece por la calidad de sus autos y por ser la única que los pone al alcance de todas las fortunas.

LO QUE DICE EL PAÑUELO

El pañuelo, no dice en realidad nada, porque no habla, pero desde que las banderas se utilizaron para transmitir señales, se dió una interpretación a los movimientos ejecutados con ellas.

De ahí surgió el lenguaje del pañuelo, que hoy ofrecemos a nuestras lectoras, en la seguridad de que el brincharlas con un «idioma» nuevo de fácil manejo, y más fácil comprensión, es una obra excelente que sabrán estimar en cuanto vale.

Oído, pues, a la interpretación del lenguaje del pañuelo:

Dejarlo caer con intención, deseo relación amorosa.

Dejarlo caer sin intención, displicencia, dejadez.

Pasarlo por la frente, dudo de tus intenciones.

Pasarlo por los ojos, estoy muy afligido.

Agitarlo con la mano derecha: te odio. Agitarlo con la mano izquierda: mi corazón te pertenece.

Agitarlo con ambas manos: pérfido; he sabido que tienes otra novia.

Apoyarlo en la mejilla izquierda: señal afirmativa. Si Apoyarlo en la derecha: señal negativa. No.

Llevarlo suelto, cogido de la punta: signifi-ca: me eres simpático.

Pasarlo por la oreja derecha: es muy infiel.

Pasarlo por la oreja izquierda: deseo hablarle.

Pasarlo suavemente por los ojos: mi familia sospecha.

Doblandole pausadamente: deseo hablar contigo.

Traspaso. por no poderla atender, tienda de comestibles: buen sitio, buena vivienda y local apropiado para la manzana. En la misma informarán. Ronda de Corpus número 4. 8-1

Máquinas de coser. de sastrer, marca Singer, se venden dos, Dr. Riesco, 36, 2.º, informarán.

Farmacia. Se vende una con casa en pueblo grande, de buenas vías de comunicación y con numerosa clientela. Deta les: doctor A. Domínguez, Doctor Riesco, 38 principal. 80 11

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

La Unión Popular, organizadora de las corridas de toros de la feria de esta capital, avisa al público haber contratado al distinguido sportman cordobés

DON ANTONIO CAÑERO

para rejonear dos toros el día 12 de Septiembre próximo. Dicha empresa pone en conocimiento del mismo que a pesar del considerable aumento que supone la contrata de dicho diestro, respetará los precios anunciados para el abono y únicamente los billetes que se expendan en taquilla para dicho día, tendrán un aumento de 1,50 pesetas para las entradas de sombra, y una peseta para las de sol y sombra y sol, cualquiera que sea la clase de entrada.

Dicha corrida, con motivo de ser de ocho toros, empezará a las cuatro de la tarde (hora oficial).—LA EMPRESA.

CEMENTO ARTIFICIAL

“SANSON”

Es una de las marcas que por sus excelentes cualidades, tanto en resistencia como en uniformidad se viene empleando en las principales obras de España.

PRECIOS SIN COMPETENCIA. Almacenes: Avenida de Mirat, 18. Oficinas: Calle del Consuelo, 11 y 13.

PEÑARANDA EN FIESTAS

(De nuestro corresponsal.)

Son los partidos de pelota, en esta región, uno de los festejos más populares, y por lo tanto, más atractivos, siendo concurridísimos porque siempre se trata de la competencia de jugadores de dos pueblos. Además, los partidos de ferias, constituyen en Peñaranda la proclamación de los campeones de este sport charro, según le titulé en estas columnas un compañero de prensa. Hasta la fecha, están inscritos los siguientes equipos: Santiago García, Francisco Pinto y Manuel Serrano, de San Morales, y Cristóbal González, Macario González y Alejandro Ruiz, de Herrero de Suso.

El concurso de bailes del país, en el que se adjudicará por el Ayuntamiento tres premios de 100, 60 y 40 pesetas, y otro de 25, concedido por la Sociedad Centro Mercantil, parece que ha entrado en un período de actividad en la organización, enviando el alcalde, Sr. Cedón, atentos besos a manos a los alcaldes de diferentes pueblos, para que éstos formen parte del tribunal que ha de juzgar a los bailarinos o envíen un delegado para que tome parte en la adjudicación de los premios.

Se sabe que de tierra de Alba, donde el torneo y la charrada nacieron, vendrá alguna pareja, y de otros pueblos también se espera que vengan a dar la nota regional más característica.

La venta de localidades para la corrida de toros del día 7, que dicho sea de paso empieza a interesar, por lo económico de los precios y por el cartel tan apañado en el que figuran Carratalá, Zapatero y el de Alba, Lisdoro Alvarez, los cuales se entenderá con seis estupendos ejemplares de la ganadería del campo de Salamanca, con residencia en Sancti Spiritus, que hoy rige bajo la razón social de Señores Bernárquez y Moro, antes Carreros (don Juan).

En Salamanca podrán adquirirse las localidades en el comercio de paños y novedades de la señora viuda de Abaón García López, Plaza Mayor, 21.

Hoy se ha celebrado el enlace matrimonial de la simpática y joven maestra modista Demetria Perez, con el estimado peluquero Lidro González, hijo de nuestro antiguo amigo don Casimiro González.

Por el padrino el popular peluquero Rufo González y la bella señorita Josefina González, hermanos del novio.

Terminada la ceremonia religiosa, fueron obsequiados los asistentes al acto, que lo fueron en el célebre número, con un suculento banquete, muy bien servido por el dueño del Hotel Sevilla.

Mientras la gente joven disfrutaba en un animado baile, la feliz pareja, a la que deseamos interminable luna de miel, salió en un auto particular con dirección a la corte, donde pasarán unos días.

La sociedad Circolo de Peñaranda celebró el domingo pasado junta general ordinaria para la renovación de cargos.

Fueron elegidos por una nuti l la votación los señores Aros, Montero, Sánchez y Marcos.

Al siguiente día fueron distribuí los los cargos de la directiva: quedando la junta constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Gerardo M. Aros. Vicepresidente, don Vicente Montero. Tesorero, don Mariano Marcos. Contador, don Manuel Durán. Bibliotecario, don Julio de la Torre. Interventores, don Germán Sánchez y don Jesús Nodal.

Secretario, don Severiano Montero. Vice secretario, don José Curto.

Les correspondía cesar a don Francisco Ruyperéz, don Salvador del Castillo y don Eduardo de la Torre, cubriéndose la vacante del infortunado amigo don Alfonso Hilario (q. e. d.).

Dueñas.

Se vende una huerta muy cerca de la población, con abundantes aguas, tiene hermosa casa de nueva construcción (estable, c. rral y todas l s dependencias necesarias; también se vende una parcela de caballerías enclavadas, con carro de varas y todas las herramientas y aperos para el uso.

Dará razón en la misma, paseo de la Aldehuela, núm. 1, su dueño, Rafael Parada. 5-4

Extravío. En Vecinos se ha extraviado una burra, de diez años, de un metro diez centímetros de alzada, pelo pardo y con el hierro de La Mundial Agraria en la nalga izquierda. La persona que indique su paradero a su dueño, Laureano Cruz Rubio, en Vecinos, será gratificada. 4-1

Huéspedes. Se admiten huéspedes en el Arroyo del Carmen, número 9, casa de Abulúa Hernández. 15-7

SAN SEBASTIAN
HOTEL RESTAURANT
:: FORNOS ::
Situado en lo más céntrico de la población, a cien metros de la playa. Pensión desde 10 pesetas. Trato esmerado. Precios especiales para familias. Coche de la casa y mozo a todos los trenes. 50-27

EL GALLO
Calzados de gran lujo.
Los más elegantes.
Si quiere seguir la moda, no compre sin visitar y ver los muchos y bonitos modelos que se están recibiendo. Son los más económicos, por ser los mejores.
EL GALLO
DOCTOR RIESCO, 1

ESTOMACALINA ALFAGEME Unico ensayado en todos los Hospitales de España. Curación radical de todas las afecciones del estómago e intestinos. — Por sus positivos resultados lo receta la clase médica DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

NUESTRA ACCION EN MARRUECOS

El Consejo del Directorio trató de la reorganización del servicio de Comunicaciones.

Madrid, 27 (12 noche)

El Consejo del Directorio.

La referencia de lo tratado.

Madrid.—El Consejo de ayer del Directorio terminó a las diez y cinco minutos de la noche.

A la salida, el general Vallespina hizo a los periodistas la referencia de lo tratado en el Consejo. Dijo que había asistido a la reunión el director general de Comunicaciones, coronel Tafar, y que había empleado casi todo el tiempo al estudio del proyecto de reorganización de los servicios de Telégrafos, Teléfonos y Correos.

El coronel Tafar—dijo Vallespina—tiene un perfecto plan de reorganización de estos servicios, con la competencia en él reconocida en esta materia.

El cuerpo de Correos, que apenas existe, pues todo el está montado de una manera provisional, conviene reorganizarlo radicalmente.

Después se dedicó el Directorio a continuar el estudio de las ordenanzas de aduanas, y, por último, asistimos a la conferencia del alto comisario, el que no ha comunicado ninguna noticia de importancia diciéndonos que todo sigue igual en África, y que el temporal va mejorando.

El asunto de las niñas desaparecidas.

Nuevas diligencias.

Madrid.—En oposición al interés que días pasados demostraba el público que invadía el Palacio de Justicia del distrito de la Universidad, hoy se ha visto desanimado, no concurriendo a dicho Palacio más personas que las obligadas por su deber.

A las diez de la mañana llegó al Juzgado el comisario del distrito de la Universidad, señor Zaboaga.

En el Juzgado se encontraba ya la señorita Mercedes Morales, que había ido acompañada de su hermano don Enrique.

El señor Zaboaga conversó con la señorita Morales.

La presencia del comisario en el Juzgado, era debida a la citación que le había hecho el juez instructor.

A las doce menos cinco, entró el comisario a declarar, permaneciendo ante el juez hasta las dos de la tarde.

A la salida, le abordaron los reporteros y habló con ellos largo rato, pero nada les dijo de la declaración que había prestado ante el juez.

No obstante, se tienen motivos justificados para sospechar que su declaración haya versado acerca de su actuación en este asunto. Sin duda alguna, debió dar cuenta de las diligencias por él practicadas, referentes a las acusaciones hechas por varios testigos ante él.

Parece ser que refiriéndose al supuesto secuestro de Margarita (La Churrera), lo ha calificado de falso. Es incierto cuanto dijo el marido de la maestra doña Mariana. En la Dirección general corrieron hoy los rumores de que se llegaría a procesar al señor Zaboaga, como presunto complicado en el asunto de las niñas desaparecidas en la calle de Hilarion Eslava.

Esto excitó los ánimos, porque su labor, lejos de ser pecaminosa, es acreedora de los más francos elogios.

Como ya hemos dicho, cerca de las dos de la tarde terminó su labor ante el juez.

Mañana se llevará a cabo por uno de los oficiales del Juzgado

una diligencia en la Comisaría, cuyo significado no se puede precisar.

La señorita Morales, penetró en el despacho judicial a las dos de la tarde, permaneciendo en él unos cinco minutos, lo que hace suponer que no prestara declaración alguna.

A continuación compareció José María Plaza Velasco, el que visitaba con frecuencia a Rosario Martínez y su hija Juana Gesto, que viven en la casa número 71 de la calle de Hilarion Eslava.

Este se limitó a justificar que sus visitas a estas señoras eran debidas al encargo que le hizo el esposo de la primera al fallecer, con el que le unían estrechos vínculos de amistad, que atendiera en lo que le fuera posible a su familia.

Hasta mañana no continuarán las diligencias, y éstas se limitarán a las declaraciones de varias personas que se hallan citadas.

Durante la estancia en la cárcel de mujeres de la señorita Morales, ésta solicitó del jefe de la prisión una celda de pago con dos camas, y ya instalada en ella, volvió a rogar que le permitieran ocupar la segunda a la maestra doña Mariana Escudero.

OTRAS NOTICIAS

Bautizo de una nieta de Gómez Jordana.

Madrid.—El vocal del Directorio, general Gómez Jordana, salió ayer para Rubiá, provincia de Burgos, para asistir al bautizo de su nieta, hija de la marquesa de Castillo de la Jara.

El aceite de tasa.

Madrid.—Por la Junta Central de Abastos se ha facilitado una nota, en la que se desmiente que existan dificultades para la adquisición del aceite de tasa por los almacenistas y vendedores al detall.

En ella se exhorta a que, cuando opongán dificultades los cosecheros, sean denunciados a los delegados gubernativos del partido en que aquéllos radiquen, el que les obligará a entregar la parte señalada y al precio correspondiente.

Disposiciones oficiales.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Reglas para regular la distribución de 75.000 pesetas para subvenciones a maestros de Patronato y establecimientos religiosos.

Resolviendo una duda acerca de las pensiones por derechos a los ingenieros civiles del E-stado.

En distintas fechas y siendo presidente de la Mancomunidad el señor Puig y Cadafalch, se había solicitado del Gobierno que se concedieran mayores créditos para el servicio telefónico de Cataluña, peticiones que habían sido des-

echadas, y se dispone ahora que se atengan al decreto de 9 de Septiembre de 1915.

Convocatoria a músicos mayores.

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», anuncia la convocatoria de quince plazas de músicos mayores de tercera clase y dispone que las oposiciones empiecen el 1.º de Enero próximo.

Dispone, también, que los educandos firmen sus compromisos por cuatro años.

En favor de los estudiantes.

Madrid.—Los estudiantes que no pudieron examinarse en Junio por hallarse cumpliendo su servicio militar, y que habrán de incorporarse de nuevo en breve y no podrán hacerlo tampoco en la convocatoria de Septiembre, irrogando grandes perjuicios, para evitar estos, los periódicos solicitan desde sus columnas que sea retrasada la incorporación en un mes, para que puedan examinarse en la convocatoria de Septiembre.

El día en Barcelona.

El capitán general.

Barcelona.—En el expreso de Madrid llegó el capitán general, señor Barrera.

En la estación era esperado por las autoridades.

El general Barrera habló con el gobernador civil y el presidente de la Mancomunidad, entregando a éste un sobre cerrado y citándole para una reunión que se celebraría a las once.

La reunión.

A las once de la mañana se celebró la anunciada reunión, a la que asistieron el capitán general, el gobernador civil y el presidente de la Mancomunidad.

A la salida de la reunión, ninguno de los asistentes quiso hacer manifestación alguna.

Solamente el gobernador dijo a los periodistas, que en dicha reunión, el capitán general había dado cuenta a los reunidos de sus gestiones en Madrid.

También dijo que mañana llamaría a su despacho a los tenientes de alcalde y que seguramente de esta reunión saldría la designación de persona para la alcaldía de Barcelona.

Además—dijo—nos ha dado cuenta de diversos asuntos de interés para Cataluña.

Una detención.

Por la Policía ha sido detenido un individuo llamado José Pomet, uno de los autores del tirote de que fue objeto la Policía en la calle de Mallorca.

Por este motivo han sido detenidos setenta individuos.

Cinco de ellos se han declarado autores del robo realizado recientemente en la joyería Ponsor.

Estos dijeron que las joyas producto del robo las tenían escondidas en Mont Blanc (Tarragona), a cuyo punto salieron varios agentes con los cinco detenidos, dando con el paradero de ellas.

Exacción de la multa a un abogado.

En pública subasta se han vendido los muebles pertenecientes a uno de los abogados multados por el gobernador civil, por haber tomado parte en el célebre acuerdo del Colegio de Abogados.

La suma obtenida en esta venta ha sido de 607 pesetas, no alcanzando para satisfacer la multa ni los gastos judiciales.

Por extender certificaciones falsas.

Por el Juzgado de la Universidad se están instruyendo las diligencias sumariales contra el alcalde de barrio José Prats, por haber facilitado certificados de buena conducta a varios individuos complicados en el asesinato del cardenal Soldevila.

Parece ser que los datos que tenía el Juzgado del distrito de la Universidad, referente a las certificaciones extendidas por el alcalde de barrio señor Prats, de los individuos complicados en el asesinato del cardenal arzobispo de Zaragoza, señor Soldevila, son completamente falsos.

Dimisión aceptada.

Barcelona.—El marqués de Alés ha presentado definitivamente su dimisión de concejal, y la comisión permanente, en la sesión celebrada, acordó aceptarla, dando cuenta luego a la sesión plenaria que celebre el Ayuntamiento.

Mitin de propaganda de los sindicatos libres.

En el mitin que por el domingo se celebrará en Igualada, organizado por los sindicatos libres para hacer una campaña de propaganda, se tratarán cuestiones de actualidad como el paro forzoso, el retiro obrero obligatorio y otros puntos doctrinales del sindicalismo.

Conferencias suspendidas.

Por orden gubernativa han sido suspendidas las cuatro últimas conferencias organizadas por el Instituto de alumnos y exalumnos de la Escuela de Trabajo de la Mancomunidad, que se iban a celebrar en el Ateneo enciclopédico nacional.

Artistas de circo estafados.

Una comisión de artistas de circo ha visitado al gobernador civil y al jefe superior de Policía, para denunciarles que un agente teatral y empleado además del Ayuntamiento les había contratado para dar cierto número de representaciones, y éste no sólo no les ha abonado los sueldos, sino que el material, los caballos y otros animales que intervenían en las fiestas del circo, los facturaron a porte debido y como no tienen dinero no pueden sacarlos de la estación y temen que se mueran de hambre.

realizando operaciones en la ribera del río Lau, desalojando al enemigo que está situado en aquellas alturas y barrancos.

Lucha cuerpo a cuerpo. Intervención del segundo labor.

Tetuán.—Se sabe que los rifeños llegaron hasta nuestras patrullas, vivaqueando en el terreno conquistado.

Hubo momentos en que para desalojarles hubo una encarnizada lucha cuerpo a cuerpo, interviniendo rápidamente las fuerzas del segundo labor de indígenas, cuya acometividad hizo huir a los rebeldes, causándoles importantes bajas.

Operación combinada.

Tetuán.—El escuadrón de regulares de Ceuta, que opera combinadamente en unión de la columna del general Serrano, le manda el capitán Botín, que fué herido en la operación de Koba Darsa.

Este se ha negado a disfrutar la licencia a que tenía derecho, después de restablecido.

Se elogia con entusiasmo el rasgo del capitán Botín.

El general Bermúdez de Castro.

Tetuán.—El comandante general de este territorio, general Bermúdez de Castro, se encuentra en Tisgurín, presenciando el curso de las operaciones.

El temporal de Levante.

Ceuta.—Continúa de una manera formidable el temporal Levante.

El representante que en la zona española tiene el acudado don Horacio Echevarrieta, ha marchado a Gibraltar, donde le espera para embarcar en el «Cosme Jacinta», con objeto de hacer un viaje por la costa del Mediterráneo.

Los reyes en las regatas.

Bilbao.—Los reyes, almorzaron muy temprano, dirigiéndose al Abra, con objeto de asistir a las regatas.

En la Universidad comercial.

El concurso agropecuario.

Bilbao.—Por la tarde, visitaron la Universidad comercial establecida en Deusto.

Después, visitaron el local donde se celebra el concurso agropecuario, recorriendo todos los pabellones, especialmente aquellos en que se exponen ganado vacuno y caballar.

La remonta militar presenta muy buenos ejemplares.

Imposición de brazaletes.

Bilbao.—A continuación la reina doña Victoria Eugenia hizo una detenida visita al dispensario de la Cruz Roja, imponiendo el brazalete a varias señoras.

Por la noche los reyes fueron a cenar al palacio del marqués de Arriñe de Ibarra.

Después marcharon a la fiesta que se celebraba en el Club Náutico del Abra.

El rey a Madrid. Telegrama de Primo de Rivera.

Bilbao.—Después de almorzar

marchará en automóvil el rey a Madrid.

El gobernador civil ha recibido un telegrama del presidente del Directorio, general Primo de Rivera, anunciándole que, el día 1.º de Septiembre llegará a esta capital para asistir a la entrega de la bandera de los somatenes.

Dice también el presidente que al siguiente día regresará a Madrid.

El príncipe, de paseo. Inauguración del cementerio católico inglés.

San Sebastián.—El príncipe de Asturias, acompañado de sus hermanos los infantes, estuvieron paseando por la mañana por la población.

El domingo se verificará la inauguración de las obras para las reformas que se van a realizar en el cementerio católico inglés del Monte Urgul.

Antes de la inauguración se celebrará una misa.

La bandera de los somatenes.

También se verificará en dicho día la bendición de la bandera de los somatenes de la provincia.

Serán madrinan la reina doña María Cristina y las infantas.

En este acto pronunciarán discursos el embajador de Inglaterra y el presidente del Directorio militar.

Los buques ingleses y españoles harán las salvas de ordenanza.

Durante la noche, se celebrará un banquete en el palacio de Miramar, y por la tarde, se lidiará una corrida de toros y se jugará un partido de fútbol.

En la bahía de la Concha, tendrán lugar también varias fiestas náuticas.

El crucero «Méndez Núñez», a la tercera reserva.

Ferrol.—Se han recibido órdenes de Madrid, comunicando que el día 1.º de Septiembre pase a la tercera reserva el crucero explorador «Méndez Núñez», verificándose la entrega del barco.

También se dispone en las órdenes que se encuentre listo para zarpar al primer aviso el buque escuela «Galatea», que marchará a Barcelona, en cuyo puerto permanecerá cuatro meses.

Explosión de una caldera. Fogonero muerto.

Vigo.—Los tripulantes del vapor «Arkadonga», que se dedicaban a la pesca, dicen que por motivo de la gran presión que tenía la caldera hizo esta explosión, verificándose la rotura de los tubos de vapor y de agua.

A consecuencia de este accidente murió un fogonero.

Choque de automóviles.

Sevilla.—En la carretera de Alcalá chocaron dos automóviles de los destinados al servicio de viajeros, resultando dos viajeros heridos.

RIVERA

Continúa en quinta plana.



Continental — La —
: Máquina :
predilecta!

pidala a prueba a
ORBIT. S. A. CALLE DE CLARIS, 5. — BARCELONA.
AGENTE EN SALAMANCA: M. González Fuentes.
Avenida de Mirat, 49. ml. 45 37



La Librería CALON
ha quedado instalada en su nuevo local
de la PLAZA MAYOR, NUM. 10.



¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Croosota y el Clorhidrotosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.

EL ESTUDIO DE LOS IDIOMAS se impone cada día más. Para aprender el francés, el uso de las Gramáticas y Vocabularios, tal como se hacía hasta ahora, es una equivocación.

Utilizando el método intuitivo-mecánico del profesor Henri G. AUTOURDE

Distinguido en 1905 con medalla de bronce y en 1914 con medalla de plata por la Alliance Française EL ESTUDIO, de la lengua francesa, se hace muy fácil. Esta obra ha sido adoptada por gran número de colegios en la América de habla Castellana.

PRECIOS: Primer libro, pesetas, 4,50; segundo ídem, 5,50; tercer ídem, 6,50; cuarto ídem, 7,50. PARA PEDIDOS, dirigirse a la Librería G. Liras, Pasco de Gracia, 96. — BARCELONA

—No beba usted tantos licores—decía un médico a un coman-
dante retirado.—La bebida abreviará su existencia.
—¿Déjeme usted en paz con sus consejos! A mí me va bien, y
ya tengo sesenta y cuatro años.
—Bueno; pero, ¿quién le dice a usted que, si no bebiese, no ten-
dría a estas horas treinta o noventa?..

CIUDAD - RODRIGO

(De nuestro corresponsal)

Con carácter irrevocable ha presentado la dimisión del cargo de director del semanario católico local «Miróbriga», nuestro distinguido amigo don Jacinto Sánchez Rodríguez, que con tanto acierto ha trabajado en el poco tiempo que llevaba desempeñando el cargo, habiendo iniciado grandes campañas de las que salió victorioso, como son, la renovación de la feria, la cuestión de las agudas, la venta de la guarnición de los mercados, y otra porción de cosas, con lo que ha dado mucho realce a «Miróbriga».

Tenemos entendido que también le presentará el redactor don Jacinto Sánchez Yascoscellos y otros redactores, sin que sepamos a qué atribuir esta determinación.

—Con gran solemnidad se está celebrando en ésta, la novena del Corazón de María, en la capilla de Cerralbo, por los padres del Corazón de María, en la que predica todos los días el reverendo padre Jerónimo Benito y a la que concurren numerosos fieles. El domingo próximo será la fiesta principal, en la que predicará el notario eclesiástico, don Luciano Rodríguez.

—Después de haber pasado el verano en Suiza, Italia y Bélgica, ha regresado doña Purificación de Velasco, viuda de Sánchez Arjona y su hijo don Manuel y señora.

—Se encuentra en ésta pasando una temporada en casa de sus parientes, la señora viuda de Méndez, la señorita Enriqueta Pérez de Cartagena.

—Han regresado de Santander, el notario, doctor don José Esteban Rodríguez y señora, el farmacéutico don Joaquín García Mayor y el capellán municipal don Francisco Toribio.

—Se encuentran en ésta, pasando una temporada, el profesor de la escuela de Ingenieros, don Toribio Cáceres, y señora, marqueses de Ardales del Río.

—Encuétrase enfermo hace unos días, el oficial de Correos don Siro Muñoz Matilla, y la preciosa señorita María Méndez Pérez.

—Encuétrase bastante mejorada, la hija del médico don Sebastián de Paz.

—De paso para Villar de la Yegua, donde pasarán una temporada, han estado en ésta el médico de Fuente de San Esteban, don José Álvarez y su preciosa hija Teresa.

—Ha llegado de Madrid, para pasar una temporada en ésta, el capitán de Artillería don Eduardo de Acha, con su familia.

—De Tuy, ha llegado el canónigo de aquella Catedral, don Perfecto González.

—Marchó para Madrid, don Enrique Cuadrado Pino.

—A los setenta y un años de edad ha fallecido don Alfredo Briga, padre del revisor de la compañía del ferrocarril S. R. P., don Emilio Briga, a quien, en unión de la demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

—Ha estado en ésta, el farmacéutico don José Giménez.

—Ha regresado de Suiza, para pasar unos días en ésta, el abogado y diputado provincial por Madrid don José Manuel de Arestizábal y señora.

—El día 25 del actual se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del caritativo y bondadoso señor don Rafael Lázaro Martínez. Con tal motivo se han dicho misas en todas las iglesias. Nuestro sentido pésame.

—El mercado de hoy ha estado bastante animado, apesar de ser la feria de Fuenteguinaldo.

En los precios del trigo existe una desorientación grande, pues apesar de la escasa cosecha, lejos de subir de precio, va

en descenso y el que lo tiene procura echarlo fuera pronto.

En cambio los piensos se sostienen de precio, y hasta se eleva, como ha ocurrido hoy.

Los precios han sido éstos: Candeal, a 72 reales fanega; barbilla, 70; centeno, 54; cebada, 43; algarrobas, 65.

Arranz

Sección administrativa de primera enseñanza

Jubilación.

Al subsecretario de Instrucción Pública y Bellas Artes, se remite el expediente de jubilación de doña Carolina Martín Fuentes, maestra de Colmenar.

Devolución de instancias.

Se devuelve al maestro de Aldeavieja su instancia, para que la subsane y estampe el nombre de la persona que le ha de sustituir.

Solicitando licencia.

Se traslada a la Inspección de primera enseñanza, el expediente de doña Carmen Sanz Hidaigo, solicitando cuarenta días de licencia.

Envío de relaciones.

A la Dirección general de primera enseñanza, se envían las relaciones a que se refiere el número 9 de la Real orden de 11 del actual.

Credencial.

A don Benito Moro Corrales, se le remite credencial de Alava, nombrándole interino de Bachibaco.

Traslado de certificación.

Se da cuenta a la maestra de Lagunilla, señora Lorenzo, de haberse enviado su certificación médica al subdelegado de Medicina del partido de Bejar.

PAGINA FEMENINA

EL ABANICO Y LA SOMBRILLA

El abanico que maneja la española con impresionante presteza, es un arma temible en el arsenal de la gracia femenina. Su movimiento, lento, rápido, regular o variable, corresponde a las emociones. Completa, por decirlo así, la agitación del pecho, y si, en la suave regularidad de su evolución, lleva más fuerza al rostro la caricia del aire, expresa también, en la precipitación desordenada de su movimiento, contrariedad, desdén o enojo.

Este utensilio, tan femenino, del que no puede separarse la mujer, en cuanto enarbala un vestido elegante para recepción, cena, baile o teatro, merecería reunir en su pequeño volumen todos los refinamientos del lujo elegante.

El abanico se fabrica de toda clase de materias, desde el más rico encaje, la pluma más temblorosa, el tejido más raro, hasta el papel vulgar. Es calado, iluminado, salpicado de lentejuelas, conlucido—como en tiempos del Imperio—con inmensos arabescos, decorado con flores primaverales o escenas agradables, enriquecido con metales preciosos o con resplandecientes gemas.

Todas tenemos nuestra colección de abanicos, y, como la moda cambia, los tenemos de muy diversos tamaños. El sentido común nos invita a pro-

veernos, para la cena, de un abanico ligero y poco molesto.

En espectáculos o funciones de moda podemos llevar un abanico mayor y de más lujo aparente.

Durante los grandes calores y en la intimidad, se adopta un modelo cualquiera, sin gran valor, que no temamos perder ni deteriorar por el uso frecuente.

Otro de los indumentos femeninos para precaverse del sol, son las sombrillas de mil colores. Estas, como el abanico, no sólo están destinadas a protegernos del calor solar, sino que además contribuyen a hacer más elegante nuestra compostura y más fácil nuestra actitud.

¡Utilidad y adorno! He ahí los dos fines a que pretendemos que responda cada uno de los objetos ingeniosos con que se complica nuestro tocado. Mas, en cuanto concierne a la sombrilla, con frecuencia quemamos hacerla tan agradable a la vista por la multiplicidad de sus adornos que le añadimos, que difícilmente podrá ser útil.

Tened sombrillas ligeras, de fácil manejo. Si no podéis tener tantas sombrillas como vestidos, tened a lo menos una obscura para diario, una clara para acompañar los vestidos ligeros de algodón o de verano, y una de lujo, cuyo empleo limitaréis a las circunstancias en que os veáis obligadas a vestir el traje de etiqueta.

Tormesina.

NOTICIAS

Luis Peña, que resultó herido casualmente en el vientre cuando conducía un carrito de mano por la carretera de Carbajosa, ya con pleramente restablecido, nos ruega hagamos pública su gratitud a los doctores Nuñez, Prieto Carrasco y Firmat, que tan acertadamente le prestaron su asistencia facultativa en los primeros momentos, gratitud que hace extensiva a toda la dependencia de la Casa de Socorro, de la que recibió cariñosas atenciones.

JABON ZOTAL

Cura granos salpullidos y manchas de la piel.
Especial para el baño y aseo personal.
Venta, farmacias y droguerías.

HERNIADOS

Bragueros España del Dr. J. Campos. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste.

HIDROLITINES DR. GRAU

Incomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.
ml. y s. 30 s.

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro:

Arturo Cascón, de treinta y un años, con domicilio en Ramos del Mazano, número 27, de probable fractura de la

Hernias

De todas clases en hombres, mujeres y niños

Vientres voluminosos, descensos abdominales, relajaciones, eventraciones, riñón flotante y demás dolencias análogas, se alivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona, señor Torrent de nombre oficialmente registrado.

Nada de falsedades ni ruinas: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopedista señor Torrent, son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo conocido y de magnífico resultado siempre.

Desde muchos años, por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos, que entusiastamente lo recomiendan y para ellos mismos lo usan es conceptuado en todas partes este verdadero ortopedista como una muy grande garantía para todos los pacientes, debió a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honradez y seriedad de todos reconocida y apreciada.

El ortopedista señor Torrent con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, y lo han solicitado, esta 4 en Salamanca y en el hotel Comercio, únicamente el lunes, día 1.º de Septiembre, donde podrán visitarle los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que, escamados y engañados por improvisados y mal triuños ortopédicos que nadie conocen nada entienden, han probado ya diversos aparatos sin porcheo alguno, puesto que para nada les han servido: todos deben visitar con la más absoluta confianza al consumido ortopedista señor Torrent para convencerse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.

HERNIADOS TODOS: Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista, ya que nada perderéis en visitarle, pudiendo, en cambio, ganar mucho, y tened muy presente que estará en Salamanca y en el hotel Comercio, únicamente el lunes, día 1.º de Septiembre.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Valladolid, el día 2, en el hotel Imperial; en Burgos, el día 3, en el hotel Universal, y en Palencia, el día 4, en el hotel Central, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona.—Unión, 13. Casa Torrent.

cuarta costilla y erosiones en la pierna derecha.

José Domínguez, de fractura abierta del húmero derecho en su tercio inferior y erosiones en el muslo derecho.

DR. ADOLFO NUÑEZ
PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Cirugía general. Rayos X.
Consulta de doce a dos. Doctor Riesco, 67, segundo. Teléfono 311.
ml. y s.

Señora o señorita

activa, con buenas referencias, muy bien relacionada con las principales familias de Salamanca y Zamora, se precisa una en cada ciudad para representar ante de la importante Casa de Madrid, «País Nouveau», de ropa blanca fina para equipos de novia, canastillas, etc. Inútil ofverse sin reunir condiciones. Dirigir ofertas, Sr. Arrata, Montera, 7, Madrid. 2-1

DR. PEÑA

Especialista en enfermedades urinarias.

Análisis de orina y demás análisis clínicos. Consulta de once a una y de cinco a siete.
Doctor Riesco, 32, principal.

En atenta carta nos ruega hagamos constar su deseo de tener medicina de guerra, el artillero segundo del regimien-

to de plaza y posición de Meilla (sexta batería), don Geminiano Borrego.

Con gusto complacemos a nuestro comunicante.

MATIAS LUDEÑA
Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.
I. Iza Mayor, 10, principal.—Salamanca.
m.-j.-s.

BALNEARIO DE SOLARES

Nervios, Estómago e Intestinos.
Gran Hotel-Restaurant de primer orden.
1.º Julio a 30 Septiembre.

Dr. Arturo Santos
Médico de guardia del Hospital Clínico.
CIRUGIA GENERAL
Rayos X
Consulta de once a una. San Pablo, 14

Dr. Muriel

MEDICINA GENERAL
PARTOS

Padre Cámara, 3. Consulta de diez a dos

Del análisis químico practicado en el Laboratorio municipal del agua del Tor-

mes, recogida en el caño de la Puerta de Zamora, resultó sospechosa.

Confitero
hace falta para el trabajo de confites y pastillas, en casa de Manuel Luis Alonso, de Zamora.
j. s. 4-2

DOCTOR EMILIO

FIRMAT
Enfermedades de la infancia.—Plaza Mayor 35 segundo. ml. y s.

DR. V. GAITE

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su consulta a la calle de Doctor Riesco, 57

Horas de consulta, de doce a dos. ml. y s.

CONSULTA

de enfermedades de la piel y vías urinarias

DR. MUÑOZ-OREA

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas: de diez a doce. Curaciones, de siete a nueve. Practicante, don Anastasio Mateos del ferrocarril de M. S. Los jueves gratis a los pobres.
ml. y s.

PARA CEREALES

PIENSO NUTRITIVO

El molino IDEAL legítimo CONSTRUCCIÓN ALEMANA

Tritura, molde y pulveriza en una sola operación: AVEA, CEBADA, ALGASGUDA, HARAS, AVENA, CENTENO, CHUFA, CANELA, YESO, ETC., ETC.

15.000 molinos vendidos

HUGO KATTWINKEL
ALMACENES DE MAQUINARIA
MADRID (Ap. 677) BARCELONA
Náves de Babilonia, 9 Vitoria, 109-110

PARA CEBADEROS

Vino Ona
del Dr. Arístegui

Dá sangre a las Anémicas
Fortifica a las Mujeres que crían
Produce hijos más
Vigoriza a los Ancianos a los
Convalecientes a los Aquecidos
FUENTE DE JUVENTUD Y DE ENERGÍA

Fricción Antirreumática CEREO

Cura reumatismo articular y toda clase de dolores:

FARMACIA DE M. REGIO
SALAMANCA ml. y s.

FLORENTINO RODERO

Gran comercio de curtidos, Corriño, 30. Fábrica de suela, verdadero sistema antiguo. Es el que mejores géneros tiene y vende más barato. Usted será un convecido, si antes de hacer sus compras visita esta casa. Precio fijo.

Corriño, 30.—Bajo los soportales.

Sastrería FIDEL

PAÑOS Y NOVEDADES

Rúa, núm. 7.—Salamanca

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

son los mejores del mundo. Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías.

CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospectos y venta: Gaspar Escudero, Mercado, 9; Teodoro del Moral, Rúa, 2, droguerías.

ml. y s.

Sobre la mejor leche, la mejor prueba: **Mil Hermosur**



CONDENSED MILK MILKMAID BRAND

Leche Lecher

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los servicios domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la «Sociedad Nestlé», Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

¿Tiene Ud. callos?

No acepte cualquier CALLICIDA que le ofrezcan. Pida, exija, en TODAS LAS DROGUERÍAS Y FARMACIAS, EL MEJOR, EL MAS ECONOMICO:

Callicida Veloz.
(DEL DR. CUERDA)
y en TRES días se verá libre de toda molestia.

Sólo cuesta 1,20 pts.

En Salamanca, Droguerías de Justo Bajo Avila, I. Santiago Fuentes y Segundo Primo; farmacias principales. ml. y d.

ESTRENIMIENTO

El Mejor Remedio
El Más Cómodo
El Menos Caro

VERDADEROS

GRANOS de Salud del D'FRANCK

DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

A TRONCÓN CAL HUBERT, 56, Rue d'Amsterdam, PARIS.

Día 21. Seis toros de la renombrada ganadería de don Guriel González, de Cabezuela de Salvatierra (antes Andrés Sánchez, de Buenabarba), para los acreditados y afamados matadores

Félix Merino, Nacional I y Mariano Montes